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1. Puhelinmyyjä on havainnut, että keskimäärin joka kahdeskymmenes puhelu johtaa tilauk-
seen. Eräänä päivänä myyjä soittaa 40 puhelua.

(a) Mikä on todennäköisyys, että hän saa

(a1) yhden tilauksen, (a2) viisi tilausta,

(a3) korkeintaan kaksi tilausta?

(b) Myyjä saa provisiota 7 euroa/tilaus. Mikä on kyseisen päivän provision odotusarvo?

2. Ilmatieteen laitoksen mukaan heinäkuun ensimmäisen viikon aikana Suomessa esiintyy kes-
kimäärin 2 trombia. Mikä on todennäköisyys, että vuonna 2013

(a) heinäkuun ensimmäisellä viikolla esiintyy (a1) 1 trombi, (a2) vähintään 2 trombia,

(b) heinäkuun ensimmäisenä päivänä ei esiinny yhtään trombia?

3. Eräässä koetehtävässä oli kuusi kohtaa (A-F) ja jokaisessa kohdassa neljä vastausvaihtoeh-
toa, joista piti valita oikea vaihtoehto. Jokaisessa kohdassa oikeasta vastauksesta sai yhden
pisteen, väärästä vastauksesta menetti puoli pistettä, puuttuvasta vastauksesta sai nolla
pistettä. Tehtävän yhteispistemäärä oli kuitenkin aina ≥ 0 .

(a) Opiskelija A tiesi vastauksen varmasti oikein kahteen kohtaan, neljään kohtaan hän
vastasi arvaamalla. Mikä on todennäköisyys, että A sai tehtävästä

(a1) 6 pistettä, (a2) 4.5 pistettä, (a3) 0 pistettä ?

(b) Opiskelija B ei muistanut tehtävän käsittelemistä asioista mitään, mutta luotti hyvään
onneensa ja vastasi kaikkiin kohtiin arvaamalla. Mikä on todennäköisyys, että B sai
tehtävästä

(b1) 6 pistettä, (b2) 0 pistettä ?

4. Asiantuntija ennustaa, että 4.5% kaikista pienyrityksistä tekee konkurssin tulevana vuonna.
Jos oletetaan, että tämä ennuste pitää paikkansa, mikä on todennäköisyys, että satunnaisesti
valituista sadasta pienyrityksestä ainakin kolme tekee konkurssin ensi vuonna ?
Laske todennäköisyys (a) binomijakauman, (b) Poisson-jakauman avulla.

5. Suomisen perhe lähtee viikoksi lomamatkalle. Asuntovarkaiden takia he haluavat asuntonsa
olevan asutun näköinen matkansa aikana. Herra Suominen säätää kellokytkimellä valaistuk-
sen päälle joka illaksi neljäksi tunniksi. Kellokytkin kytkee valot päälle satunnaisesti kello
18.00 ja 19.00 välillä (mikä tahansa aika yhtä todennäköinen kytkeytymisaika). Toinen kel-
lokytkin avaa joka päivä television tunniksi satunnaisesti kello 21.30 ja 22.30 välillä (jälleen
mikä tahansa aika yhtä todennäköinen kytkeytymisaika).

(a) Millä todennäköisyydellä valot ovat asunnossa päällä kello 22.45?

(b) Millä todennäköisyydellä kello 22.45 asunnossa on televisio auki?

(c) Millä todennäköisyydellä kello 22.45 asunnossa ei ole valoja eikä televisio auki?



6. Määritellään satunnaismuuttujaan X liittyvä todennäköisyysjakauma seuraavasti:

x

 

0 5 10 15

(a) Mitä arvoja satunnaismuuttuja X voi saada?

(b) Arvioi todennäköisyyttä tapahtumalle X on pienempi kuin viisi.

(c) Arvioi todennäköisyyttä tapahtumalle 5 ≤ X < 10.

(d) Mikä on muuttujan X jakauman mediaani?

(e) Onko jakauman odotusarvo 5?

(f) Mikä on todennäköisyys tapahtumalle X = 10 (P (X = 10))?

Vastauksia:
1. (a1) 0.271 (a2) 0.034 (a3) 0.677
2. (a1) 0.271 (a2) 0.594 (b) 0.751
3. (a1) 0.004 (a2) 0.047 (a3) 0.316 (b1) 0.0002 (b2) 0.831
4. (a) 0.833 (b) 0.826


